Sal de Fremy

pregunta 1: Cual es nombre “quimico” de la Sal de
Fremy

Resolucion



Soluciones a preparar

Disolucién 1
2.1 gr NaHSO; en 4 ml H,0

Disolucion 2
0.5 g de KMnO, + 18 ml H,O

Disolucién 3
KCl + H,0O (solucion saturada)

Disolucion 4
1.5 mI NH,OH + 20 ml EtOH



* Reacciones en la mezclas m

e Mezcla 1

* NaNO, (s)+ H,O — HNO, (aq) + NaOH (aq)
* CH,COOH (ag) + NaHSO; (ag) —— NHSO; (aq) + H* (aq)+CH CONa (aq)
* HNO, (aq) + 2HSO; (aq) —— HON(SO3)22(aq) + H,0 "

Mezcla 2
MnO, (aq) + 2H,0 —— MnO, (s) + 40H" (aq)
3HON(SO;),* (aq) + MnO, (ag) — 30N(S0;),? + MnO,




Que es el solido café que se forma al agregar |a
disolucion 2 y por que es importante que este solido
café no contamine su producto ?

* El sélido e2 MnO,

* MnO, + 2NO(SO;),? + 2H,0 — Mn0O,2 + 2HON(SO,),* + 2H*



La sal de Fremy precipita en el matraz Kitasato que contiene
KCI

ON(SO,), 2 +4K* K4[ON(SO3),],

* Después se filtra y se seca




Plantee una posible ecuacion para la descomposicion
del producto en agua

* 4 ON(SO,), 2 + 3H,0 —— 2 HON(SO,),2 + N,O + 4HSO,"



La sal de Fremy presenta propiedades magneéticas tanto en

solucion como en sélido

Solucidén Acuosa: el ion nitrosodisulfonato
ON(SO) es paramagnético y de color violeta

Solido K[PN(SO)]
puede se amarillo-naranja (diamagnético) - Monoclinica

amarillo café (paramagnética) - Triclinica

JON(SO3),2 + 3H,0 — 2HON(SO3)2-+ 4HSO, + N,0
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* Pregunta 2: El espectro IR anterior, a que estructura (triclinica o
monoclinica) de la sal de Fremy corresponde?

Vibraciones |[Sal de Fremy | Sal de Fremy
encm” (Triclinica) (monaoclinica)
(R = NO)
Vas(SOa) 1287 f 1280 f

1265 h
| V'as(SO3) 1250 f 1250 f
v¢(SOs) 1064 f 1064 |
v,4(SO,) 1040 f 1043 f
v(S-R-S) 848 f 850 f

790d 722d

648 { 644 f
8(S0a) 586 f 590 f

565 h 568 h

536 m, h 527 m

458d 462 m

Intensidades: mf = muy fuerte, | = fuerte, m = media, d = débil, h = hombre




Calculo de rendimiento

1mol de NaNO; -\ /1 mol de HON(S0,)2™\ {- - 3molON(S0;)3~ "\ = - =
68.9953 g de NaNO, 1 mol de NaNO, ) \3 mol deHON(S0,)3/ - '

(nﬁabdg-xﬂaw{sozjz], (53&6635!&!(4{0!\(503}2]2
2 mol deON(503)3~ 1 mol de K [ON(503)2]2

1 402 g de NaN02 (

2102 d N HSG ilmo'i deNaHS0; 1 mol de HON(S05)37\{ 3 molON(S03)3~
g 104.065 gdeNaHS05 / \ - - 2mol deNaHSO; - - 3ma! deHDN(SQJ)Z

_'1 mol iﬁK*[ON(SO;)z]z 536.65 g de K‘[ON(';O3)213
( 2mol deON(S0)3 ) ( Lmol de Ky ON(S03)s; ) .2 7098 de K4[0N(Sﬂ3)2]2

' 1 IdKM@ 3 Iomso =
USllgdeKMnO4( mal gs "“)( eI 3)2)

158.03g de KMn0, ) \'1 mol de KMnO, }

1 TﬁOI de K4EON(5031212 536.66 g de K410N(503)3]2 ' :
o ( "2 mol deON(S0;)3~ )( 1 mol de K4[ON(503)3]s ),_' ‘ﬁ(};gde:K,‘[.GN(SOg}z]z_ 292 S B ReNEsE e

(reactivo limitante)




Susceptibilidad Magnetlca x 1010 % 101

: [ [ V4 °
" Masa dol tubo= 07853 o W - Mediciones magnéticas
Masa del tubo con la muestra Sleley
C=1.013875 R= -0037 Ry = —033
e T ' Susceptibilidad molar
Susceptibilidad por masa 'C= constante de la balanza X =X. PM
CI(R—Ro) I= longitud de la muestra en el L !
Xg = 10%m ‘tubo Xm0 = (—1.840 X 1078)(536.66)= —9.874 x 107°

rna masa de la muesﬂa

Xm, 01 = (—7.360 X 1078)(536.66)=—3.949 X 105
Q. 0133?5)[2}(—004 = 003))

ng.lﬂm 10°(0,1102)

—1.840 x 10"' j Susceptibilidad atémica

| Xo = X + Coy |

(1.013875)(2)(—037 — (— 333))

X, 1= —7.360 x 10‘“
me 109{0 11 02) Correcciones Constantede Niumero de
: : elemento Pascal especies
: :' _______________ e 5 4 4 4 4 S K* 149% 1078 4
Xa, = 3949)(10_ + 224 2)(10 —18 9><10_
ot = (= ) ( ) 503~ 40.1x 107 4
. Xag g0 = (—9.874 X 10‘5) + (2.2442 X107 = 2.1,45 X 10‘4 , N 557X 10°6 2
' e : : : 0%~ 336x10°° 2

f Mofnentd Maghéticd
#eff =2 823 \" l

E #ef,jemm - 2.828 J(z 145 X 10-4)(293 15) 07152

g ,u,,ffml =2, 828 ,/(1 349 X 10—4)(298 15) o 664 : ;
| peff-,/n(n R 2) = (ysff) = nz 5 2n - nz + 2n (u,ﬁ) 0

nlxlom = ’0 301 nlxlolo == _0 2525

oo o e ‘r'l'u'mié = 17475



Pregunta 3: Dibuja las estructuras de Lewis para el ion nitrosodisulfonato

Pregunta 4: Propongan una estructura molecular para la sal en estado sélidoy una
para la misma en disolucién



Equipo de EPR




Resonancia Paramagnética Electronica

EPR es una técnica espe_:ctroscc’nloica_ que se utiliza para estudiar las moléculas con electrones no apareados mediante la
medicion de las transiciones del spin del electrdn.

Un electrdn tiene un nimero del quantum de la vuelta de 1/2, que tiene componentes magnéticos, de cualquiera de
los dos +1/2 0-1/2.

En la ausencia de un campo magnético, la energia de los Estados de dos spin es equivalente. Sin embargo, en presencia
de un campo magnético aplicado, el momento magnético del electron se alinea con el campo magnético aplicado y, los
Estados de spin se convierten no degenerado.

%a diferencia de energia entre el estado de spin es dependiente sobre el campo magnético. Esto se llama el efecto
eeman.

my=—1/2

AE=E_;p-E,ip

Enelrgy

m,=+1/2

By=0 Bp#20  Magnetic field



* La espectroscopia de resonancia paramagnética electrénica (RPE) o resonancia de spin
electrénico (RSE) permite detectar y estudiar especies paramagnéticas estables o transitorias,
como los radicales libres, algunos iones de metales de transicion y defectos en materiales, en un
amplio rango de temperaturas. Asi, la RPE cruza varias disciplinas, incluyendo: quimica, fisica,
biologia, ciencia de los materiales o medicina, entre otros.

o
e

* Los radicales libres suelen tener vidas cortas, pero a menudo juegan un papel importante en
muchos procesos, como la fotosintesis, oxidaciones, catalisis, y reacciones de polimerizacion.

* Laresonancia paramagnética electrdnica estudia la interaccidn de una especie paramagnética con
una radiacion electromagnética (radiacion de microondas(}, en presencia de un campo magnético
externo. Se detecta y mide la transicidon entre los niveles de energia de las dos orientaciones del
spin electrénico. El espectrometro registra la absorcidon neta de energia de esta transicion.



El momento nuclear de espin para N =1 Por lo tanto Ms=+ %, 0, -1/2

v =9388.2 MHz

Absorbance

Signal

First Derivative

Primera derivada de la linea de absorcion
‘ ‘ ' ' ' ro R lasi na transicion simpl
2346 2343 2350 2352 — Espectro RSE clédsico de una transicidn simple

Magnetic Field Strength (G)

---------- .

De';éc;blamianlo Hiper-fi-r:r,o- :ﬁa a_ara l; 1-

Multiplicidad

106 Para un radical que tiene M nucleos equivalentes, cada
uno con un spin de |, el ndmero de lineas EPR
( esperadas es 2MI + 1.




Pregunta 5: Cual espectro de EPR corresponde al compuesto
solido y cual en disolucion
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Pregunta 6: Para realizar el espectro EPR en disolucion, hay que
disolver la sal de fremy, cual es el disolvente en que debe
hacerse?



